

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 154

Суббота, 1 июля 1961 года

Цена 2 коп.

## Улучшать качественные показатели

Подготовка к XXII съезду КПСС вызвала огромный подъем творческой активности масс. На предприятиях и стройках нашего города с каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу этого знаменательного события, ширится движение бригад и ударников коммунистического труда. Многие передовики производства стремятся внести свой личный вклад в выполнение обязательств ордена — выдать к открытию съезда партии на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Неплохо справлялись в первом полугодии с выполнением плана и обязательств по выпуску валовой продукции металлургии никелькомбината, нефтяники завода имени Чкалова, коллеги из заводов по обработке цветных металлов, электромонтажных изделий, швейных фабрик, пищевиков мясокомбината, решившие завершить задания трех лет семилетки ко дню открытия съезда.

Но выполнение плана по выпуску валовой продукции должно сочетаться с хорошими качественными показателями. Государству нужно не любое выполнение плана, а такое, которое достигалось бы ценой наименьших затрат. Семилетним планом предусмотрены высокие темпы развития производства, огромный размах капитального строительства. В связи с этим большое значение приобретает вопрос о социалистическом накоплении. Подчеркивая особое значение борьбы за строящийся режим экономии, товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде партии говорил о том, что надо «организовать действительно всенародный поход против всяких проявлений бесхозяйственности, расточительства, нерадивого отношения к народному добру». Необходимо повысить ответственность руководителей за улучшение всех качественных показателей деятельности предприятий, строек, особенно за снижение себестоимости и повышение качества продукции».

Труженики Орска приняли обязательство в третьем году семилетки обеспечить сверхплановую экономию от снижения себестоимости выпускаемой продукции в размере 1 миллиона рублей. Но этот один из основных пунктов обязательств, не выполняется. В первом квартале многие предприятия не уложились в плановые затраты, допустили значительное удорожание себестоимости выпускаемой продукции. Следовало ожидать, что партийные организации и хозяйствственные руководители этих предприятий глубоко проанализируют финансово-хозяйственную дея-

тельность, приведут в действие неиспользованные резервы в деле снижения себестоимости, должным образом подготовят производство. К сожалению, этого не произошло. Многие руководители по-прежнему продолжают негодную практику, стремясь выполнить план любой ценой, не считаясь ни с какими затратами. По итогам пяти месяцев половина предприятий не уложилась в плановые затраты по выпуску товарной продукции. В результате в целом промышленностью города допущено удорожание себестоимости более чем на 3,5 миллиона рублей.

Известно, что важнейшими условиями снижения себестоимости продукции являются дальнейшее повышение производительности труда, улучшение использования оборудования, сырья, материалов, топлива, электроэнергии и т. д. Однако, как показывают факты, на ряде предприятий все еще велики потери сырья и материалов из-за бесхозяйственного отношения к их хранению, расходованию, вследствие брака и по многим другим причинам. Так, например, на Южуралмашзаводе потери от брака за четыре месяца составили более 67 тысяч рублей.

Не ведетсяенной борьбы за улучшение качественных показателей на заводе имени Чкалова. За пять месяцев нефтяники допустили удорожание себестоимости более чем на 1 миллион рублей. Только невыполнение плана по отбору нефтепродуктов дало убыток в 159 тысяч рублей.

Неблагополучно обстоит дело на заводах строительных машин, металлических конструкций и синтетического спирта. Партийные организации этих предприятий глубоко не вникают в экономику производства, ослабили руководство комиссиями партийного контроля хозяйственной деятельности.

С таким положением нельзя мириться. Партийные организации призывают глубоко вникать в экономику производства, постоянно контролировать и организовывать выполнение мероприятий по внедрению новой техники, автоматизации и механизации, приковывать внимание коллектива к вопросам экономии сырья и материалов, развивать и поощрять всякую разумную инициативу в этом важном деле, добиваться рентабельной работы предприятий.

Три с половиной месяца отделяются нас от XXII съезда партии. Вся партийно-организационная и политическая работа, проводимая партийными организациями, должна быть направлена в эти дни на устранение «узких» мест в деятельности предприятий, на улучшение качественных показателей, мобилизацию коллективов на претворение в жизнь каждого пункта обязательств, принятых в предсъездовском соревновании.

Украинская ССР. В окрестностях Харькова недалеко от поселка Васильево после сильных дождей, размывших почву, был обнаружен крупный склад боеприпасов, коварно оставленных под землей фашистскими оккупантами. На площади в 75 гектаров находилось около 34 тысячи артиллерийских снарядов, авиабомб, мин и взрывателей.

Более месяца группа отважных саперов под командованием старшего лейтенанта Е. Н. Павлунина с риском для жизни извлекала и уничтожала боеприпасы. Мужество и бесстрашие советских воинов помогли и на этот раз предотвратить большую беду.

На снимке: группа войнов саперов, принимавших участие в обезвреживании склада боеприпасов, в минуту отдыха. Слева направо — младший сержант И. Ятчук, сержант И. Д. Короленко, старший лейтенант Е. Н. Павлунин, ефрейтор П. Е. Захарченко, рядовые В. Г. Борюшкин, Б. А. Распутин, К. Бурбанов, Р. Хазин и младший сержант И. Д. Падалка.

Фото П. Мороза.  
Фотохроника ТАСС

## По путевкам комбината

Уральский политехнический институт. Многие работники никелькомбината в свое время занимали это высшее учебное заведение. Среди них директор предприятия тов. Теликин, зам. начальника технического отдела тов. Буровчик, начальник конвертерного передела плавильного цеха тов. Воробьев и другие.

Осенью этого года на учебу в институт будет направлено несколько молодых рабочих. По путевкам комбината будут поступать в УПИ электрослесарь первого дробильно-агрегационного цеха тов. Яновитов, бригадир слесарей второго дробильно-агрегационного цеха тов. Захарев. Оба они — выпускники ремесленного училища, а сегодня имеют за плечами богатый опыт работы. Молодые никельщики без отрыва от производства получили среднее образование.

Много никельщиков начнет учебу в других вузах страны. Твердо решил поступить на металлургический факультет Иркутского политехнического института фуртеровщик электролизных ванн второго цеха тов. Бикматов, в Саратовском университете думают продолжить свое образование контролеры отдела технического контроля тов. Кривохижина, Щербакова.



## XXII съезду КПСС — достойную встречу!

### Дружно, слаженно

В ДНИ СОРЕВНОВАНИЯ в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии коллектив строительного участка № 25 ведет работы на многих ударных объектах. Труженики участка с подъемом претворяют в жизнь намеченные обязательства по достойной встрече знаменательного события.

Немало передовиков в коллективе. Среди них бригада плотников, которой руководит тов. Филимоненко. Немало трудовых подарков подготовлено бригадой. Сейчас коллектив занят на сооружении ударного объекта — крупнопанельного жилого дома. Темпы труда высокие, ведь строители бригады принимают участие в соревновании за коммунистический труд. Об

этом всегда помнят передовики, которые ежемесячно выполняют свои задания на 110-115 процентов.

Дружно работают плотники. Такие из них, как тт. Черный, Федотов, Сахаров, подают пример другим товарищам, идут в авангарде соревнования.

Подобных коллективов на участке много. Их трудовые достижения — хороший вклад в дело осуществления предсъездовских обязательств.

Н. Мурочкин, председатель местного комитета строительного участка № 25.

## Любое задание по ПЛЕЧУ

Уже второй месяц удерживает переходящее знамя в локомотивном депо коллектива цеха большого периодического ремонта. Оно вручено передовикам за высокие трудовые достижения, отличные технико-экономические показатели.

Сейчас ремонтники продолжают трудиться на славу. Любое задание по плечу умелым мастерам своего дела слесарям-ремонтникам тт. Козину, Кузьменко, Хостову, Клименко и многим другим. Еже-

дневно из цеха выходят мощные локомотивы, отремонтированные раньше установленного срока и с высоким качеством. Это позволяет тепловозникам депо дополнительные перевозить сотни тонн сверхплановых народнохозяйственных грузов.

Коллектив поставил перед собой почетную задачу — добиться к открытию XXII съезда Коммунистической партии звания цеха коммунистического труда. Можно быть уверенными, что намеченный рубеж будет взят.

Н. Луценко, работник локомотивного депо.

### ИХ ВКЛАД

Восемнадцать передовиков производства Южуралмашзавода признаны лучшими по профессии. Токарь Н. Ключенко, сверловщик В. Баранов, заборезчик Г. Шастов, бригадир прессовщиков П. Прохоров, кузнец И. Банников и другие добились высокой производительности труда, вышли победителями в предсъездовском соревновании машинистов. Вклад лучших по профессии в выполнение обязательств ордена весом: на их счету десятки деталей, выданных сверх задания.

## В АВАНГАРДЕ ДВИЖЕНИЯ

Два промышленных предприятия столицы — Первый подшипниковый завод и электрозавод им. Куйбышева выполнили полугодовую программу.

В авангарде движения за досрочное завершение заданий семилетки на Первом подшипниковом — ударники коммунистического

труда, разведчики будущего — штамповщик Семен Богомолов и кузнец Петр Шемякин — инициаторы соревнования за выполнение годовых норм выработки до дня открытия съезда партии. У них сейчас более пяти тысяч последователей, свыше 600 уже дают продукцию в счет сентября и ок-

# Резервы производства — в действие!

План трех лет семилетки завершился в открытии съезда Коммунистической партии — такое обязательство принял коллектив Орского мясокомбината. За счет повышения качества продукции, более рационального использования сырья дано слово снизить себестоимость продукции на 0,2 процента. Выполнение этого пункта обязательства даст экономический эффект в сумме 100 тысяч рублей. За счет внедрения организационно-технических мероприятий, улучшения технологии производства решено повысить производительность труда против плана на 1 процент.

Для реализации этих обязательств необходимо вскрыть и привести в действие внутренние резервы производства. Вот почему партийная организация вопросам экотомики придает первостепенное значение. В последнее время коллекция мясокомбината улучшила свою работу. Это обясняется не только более равномерным поступлением сырья, это — результат роста технической оснащенности, повышения квалификации кадров, улучшения организации труда и роста рядов рационализаторов.

Для выявления резервов производства партком комбината в конце мая провел экономическую конференцию, на которой решалась важный вопрос: «Резервы роста производительности труда и снижения себестоимости продукции». В работе экономической конференции приняли активное участие члены семинарской группы конкретной экономики, инженерно-технические работники, руководители цехов.

Экономическая конференция явилась важным мероприятием, направленным на вскрытие резервов производства. С докладом выступил инженер по труду тов. Богачева и начальник ПТО тов. Гудкова. В работе конференции приняли участие около 100 человек.

Выступая на конференции, директор колбасного завода тов. Носенко отметила, что семилетним планом предусмотрено значитель-

ное увеличение выпуска колбасных изделий. Это увеличение должно быть достигнуто в основном без увеличения производственных площадей и мощностей, а главным образом за счет повышения производительности труда. А для этого нужно: в машинном отделении по выработке фаршей создать поточную линию, в шприцочном отделении заменить действующие малопроизводительные шприцы на пневматические и вакуумные и т. д.

О большой потере рабочего времени говорил на конференции начальник кишечного цеха тов. Осеев. Его поддержал экономист тов. Шлякин. Он на конкретных примерах убедительно доказал, что рациональное использование рабочего времени — крупный резерв повышения производительности.

Содержательными и ценными были выступления участников экономической конференции тов. Федоруса, Харченко, Любимова и других. В целях успешного выполнения производственного плана, обеспечения снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда экономическая конференция выработала рекомендации, на основании которых дирекция комбината издала приказ, направленный на их осуществление.

На прошедших отчетно-выборных собраниях коммунисты остро поднимали вопросы, связанные с решением «узких» мест производствия, повышением качества выпускаемой продукции, подготовкой к сезону массовой переработки скота.

Так, на отчетно-выборном собрании в партийной организации завода первичной переработки скота с ценной инициативой выступила кандидат в члены КПСС, бригадир тов. Колонтай. Ее коллектив, борющийся за почетное звание бригады коммунистического труда, взял щефство над отстающей бригадой. Почки молодой коммунистки нашел горячую поддержку в других партийных организациях.

Сейчас на мясокомбинате горя-

чая пора. Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь XXII съезда КПСС, с каждым днем принимает все более широкий размах. В этих условиях значительно оживилась политико-массовая работа. Верным помощником партийной организаций выступают многочисленный отряд агитаторов. После проведенного в июне семинара агитаторы развернули большую разъяснительную работу в коллективах. Агитаторы тов. Коваленко, Провинцев, Колонтай и многие другие умело используют в беседах материалы экономической конференции, пропагандируют опыт и успехи передовиков производства.

Вскрывая внутренние резервы, партийная организация мясокомбината мобилизует коллектив на выполнение принятых обязательств в честь съезда партии. Сделаны первые шаги. Впереди напряженная борьба за снижение себестоимости продукции и повышение производительности труда.

Л. Зайцева,  
секретарь парткома мясокомбината.

## \* \* \* \* \* Пионерское лето

ВЕСЕЛО ОДЫХАЮТ РЕБЯТА В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА. Пятый и шестой отряды недавно ходили в поход на озеро зеркальных карпов, расположенного неподалеку от биофабрики. Пятый отряд готовится сейчас к большому походу в аэропорт. Ребята очень хочется побеседовать с летчиками, близко увидеть самолеты.

Каждый день в лагере интересен по-своему. Вот, например, недавно все отряды принимали участие в интересной игре «Потерянный клад». Она прошла живо и весело. Ходят ребята купаться на реку Орь, загорают, слушают рассказы пионервожатых, вместе читают книги, разучивают игры, песни, танцы.

В лагере до начала смены не было цветов, а теперь — хорошие цветущие клумбы. Это тоже дело пионерских рук. Ребята сами поливают деревья, убирают территорию лагеря.

Хорошо ребятам в пионерском лагере ТРЕСТА «ЖИЛСТРОЙ». Они совершили уже немало походов, экскурсий. Любят ребята посидеть у костра, попеть песни, послушать интересную книжку.

Часто они устраивают концерты художественной самодеятельности. На этом снимке вы видите маленьких зрителей и девочек старшего отряда, исполняющих «Индийский танец».

Фото Б. Тана.



## Общественная профессия?

### — Народный судья

— Ваша фамилия?  
— Имя?  
— Отчество?

Парень как-то криво усмехается, растерянно оглядывается вокруг. Нет, никто не ответил ему улыбкой, люди отводят глаза. Ему хочется крикнуть: «Да, что вы не знаете меня, что ли? Ведь...» А голос председателя: — Подсудимый, отвечайте.

И как совсем чужие слова, произносит он свою фамилию, имя.

Нет горше суда, чем суд твоих же товарищей. Ты стоишь рядом с ними каждый день у стакана и, наверное, они могут рассказать о тебе больше, чем можешь сам. Только что смеялись их шуткам, а сейчас мастер Владимир Иванович Звягинцев говорит: «Подсудимый, встаньте!» Потому что он есть — подсудимый, потому что идет в первом механическом товарищеский суд.

Создал он здесь второй год. И бессменно председательствует в нем мастер Владимир Иванович Звягинцев. Нет, не

Одесский рабочий

2 стр. 1 июля 1961 г.

— сразу, не второпях посадит он человека на эту скамью, чтобы сказать ему: «Подсудимый». Разберется в обстоятельствах дела, поговорит с человеком, посоветуется с членами суда.

Взять хотя бы такой пример. Поступило товарищеский суд дела на слесаря-сборщика Анатолия Сучкова. Ушел парень с работы на 3 часа раньше. В характеристиках написано, что работе относится добровольно, раньше взысканий, замечаний не имел. Комсомолец. Или вот Владимир Уваров. 8 июня не вышел на работу. Первый случай у парня. Характеристика — самая хорошая. И Владимир Иванович отложил эти заявления. Он считает — рано суду разбирать такие дела. Проступки налицо, но решение вопросов можно передать общему собранию семьи, комитету комсомола. Нужна воспитательная работа с людьми, а суд в ней ведь — не первое звено.

— Да, воспитательная работа — это главное. Но вы не подумайте, — говорит он, пуря в улыбке свои живые глаза, — что мы стараемся уклониться от своих обязанностей.

Наш товарищеский суд ведет немалую работу. Он раскрывает

ет папки, в которых стопами сложены дела, на многих — двузначные номера.

Каждое дело — это ошибка человека, ошибка серьезная, потому что за нее судил коллектив. Вот зубречик Василий Нижник. Жил с матерью, сестрой, а женился — стала тесна мамина комната. Стал браниться, выгонять старушку и сестру. Разве мог коллектив остаться к такому равнодушным? Товарищи судили Василия Нижника, и как ни горько было, ходатайствовали перед народным судом о выселении его с жилплощади матери.

Или вот пришла к Владимиру Ивановичу Звягинцеву матеря строгалышца Юрия Петровича Чеховского с просьбой помочь на выявление на сына, помочь ему.

Юрию — 30, а жизнь не сумел наладить. Из-за пьянства потерял семью, ее заменил дружки, вечно пьянствующие, бездельничающие. Стал систематически не являться на работу.

Можно было на суде ставить вопрос об увольнении. Но это значило все равно, что толкнуть Юрия в пропасть. И тогда члены бригады сборщиков Жилина, борющейся за звание коммунистической, взяли Юрия Чеховского в свой коллектив.

Сейчас он честно, добросовестно работает вместе со всеми.

— Наказать человека — это еще не все, — говорит Владимир Иванович. — Важно, чтобы он почувствовал силу коллектива, приобщился к ней.

— Это еще не все, — говорит Владимир Иванович. — Важно, чтобы он почувствовал силу коллектива, приобщился к ней.

Вот был у нас такой случай. Но все, кто представал перед судом коллектива, непременно несет ответственность: по положению отметка о товарищеском суде вносится в трудовую книжку каждого подсудимого.

В душе не любят Владимира Ивановича Звягинцева этого слова «подсудимый». Вот уже десять лет, как он избирается народным заседателем в народный суд. Там, на этой скамье он видел всяких людей. И как-то всегда болело сердце, когда оказывается на ней пусты даже в товарищеском суде человек из своего цеха, когда нужно говорить ему это слово. И всегда пока есть нарушения, его нужно говорить.

— Объявляю состав суда, — громко скажет председатель. — Товарищ Рухлий, заместитель начальника инструментального хозяйства цеха, товарищ Крылов, мастер, товарищ Горшков, токарь.

— Согласно собранию с таким составом суда?

— Согласно.

— Что ж, встань, расскажи, — скажет Владимир Иванович. И парень начнет говорить коротенькие предложения, скучные слова. Ему стыдно перед теми, с кем он работает здесь, в цехе, каждый день.

— А ты все-таки поподробней, — скажет председатель. И ничего не поделаешь. Надо говорить. Потому что идет товарищеский суд.

Л. Людмила.

# Крупица к крупице — так растет сокровищница передового опыта

## 1. Здесь есть чему поучиться

В прошлые годы коллектив пригородного совхоза «Строитель» не имел оснований гордиться результатами своей работы. Хозяйство отставало по всем отраслям сельскохозяйственного производства, в том числе — в выращивании овощей и картофеля. Достаточно сказать, что в предыдущем году план сдачи картофеля был реализован «Строителем» всего лишь на 16 процентов, а фактическая себестоимость центнера помидоров превышала плановую более чем в четыре раза. Не лучше обстояло дело и с выращиванием капусты. Хозяйство проочно занимало последнее место в соревновании пригородных совхозов.

В период подготовки к достойной встрече январтского Пленума ЦК КПСС труженики хозяйства сделали многое по улучшению организации труда, по механизации ряда трудоемких процессов, заготовили семена высококурожайных культур. Коллектив с вниманием следил за работой Пленума, тщательно изучал его материалы и решения — развернутую программу деятельности тружеников сельского хозяйства. В ответ были прияты высокие социалистические обязательства, которые руководство совхоза (директор П. Пальчиненко) умело подкрепляет живой организаторской работой. Особое внимание было обращено на выращивание ранних овощей и картофеля, чтобы они как можно быстрее попали на стол оргачан.

И вот первые результаты проведенной работы. Среди пригородных совхозов работники «Строителя» первыми вырастили ранний редис. Тысячи их пучков поступили в столевые города еще накануне первомайского праздника. В последние дни сдача редиса значительно возросла.

Но, может быть, только в выращивании этой культуры коллектива «Строителя» добился заметного успеха, а в остальном дела здесь не изменились?

— Нет, по ряду ранних культур труженики этого совхоза опередили другие хозяйства, накопили хороший опыт, — говорит первый заместитель председателя городского Совета депутатов тружеников Николай Степанович Корольков. — Наши работники побывали на полях всех пригородных совхозов, понтересовались, в частности, выращиванием ранней капусты и помидоров. Снова сравнение говорит в пользу коллектива «Строителя», который через несколько дней начнет выдавать общественному питанию все большее количество капусты. Непдохло зреют и помидоры. Эти факты напомнили нас на мысль, что необходимо собрать руководителей пригородных совхозов, звеневших и бригадиров овощеводческих колхозов, работников торгующих организаций и общественного питания, всем вместе выехать в совхоз и тут, непосредственно на полях, познакомиться с ценным опытом выращивания ранних овощей, который накоплен коллективом «Строителя». Это тем более необходимо потому, что руководители отдельных пригородных совхозов не проявляют должной инициативы в изучении и распространении опыта соседних хозяйств, что наносит существенный вред делу...

Бригадир, почти не выбирая, срывает один из вилок. Он уже плотный, увесистый, самая взмученная хозяйка без колебания купит такой.

— Сколько же в таком красивое? — интересуются овощеводы. Вилок кладут на весы, стрелка которых резко кренится в сторону. В молодом вилке уже 850 граммов. Для ранней капусты отличный результат!

— Когда будете сдавать? — интересуются у работников совхоза руководители торгующих организаций и треста столовых.

— К первому июля передадим вам первую партию ранней капусты, — уверенно говорит тов. Пальчиненко.

Руководители других хозяйств снова подробно интересуются

*Трудящиеся пригородных совхозов города  
дали слово получить в 1961 году  
не менее 7 тысяч тонн картофеля  
и 8 тысяч тонн овощей*

**ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО СОБРАТЬ С ГЕКТАРА  
В СРЕДНЕМ ПО 107 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ  
С ПОЛИНЫХ ЗЕМЕЛЬ  
И ПО 220 ЦЕНТНЕРОВ ОВОЩЕЙ**

Сегодня мы рассказываем о тех,  
кто заложил прочную основу  
выполнения принятых обязательств

## 2. Специалисты говорят — «Хорошо!»

Площадь, занятая в совхозе под помидорами, составляет три гектара. Растения поднялись высокого и дружно, достигнув хорошую густоту посева, гарантирующая успешное созревание урожая.

Таков внешний вид плантации. Но специалистов своего дела, приехавших из других хозяйств, интересует не только он. Опытные умелые руки наклоняют растения и теперь всем видны крупные зеленые плоды, многие из которых уже достигли величины куриного яйца. Кое-где видны следы недавних заморозков, но они не смогли нанести большого ущерба окрепшим плодам.

— Хорошая плантация! — убежденно говорит опытная огородница из совхоза «Овощевод» тов. Редько. — У нас такой красоты пока нет. Не зря мы сюда приехали! С интересом послушаем своих товарищей по работе, которые добились такого результата...

— Верно, плантация отличная!

— помолчав, вступает в обмен мнениями директор совхоза «Ударник» тов. Бергер. — Справедливость требует сказать и о другом... Как известно, до недавнего

## 3. Вилок весом 850 граммов

Понравились представителям других хозяйств и плантации капусты в совхозе «Строитель». Об этом говорили директор совхоза «Заречный» тов. Флянцрайх, директор совхоза «Ударник» тов. Бергер и другие товарищи. На участках, где высажена капуста, трудятся в основном те же овощеводы, что и на выращивании помидоров. И здесь в их адрес было сказано немало теплых слов — ведь результаты упорной работы налицо.

«Строитель» выращивает капусту сорта «Слава» и раннего сорта № 1. Она была высажена в период 6—10 мая, и в результате хорошего ухода развивается успешно.

Бригадир, почти не выбирая, срывает один из вилок. Он уже плотный, увесистый, самая взмученная хозяйка без колебания купит такой.

— Сколько же в таком красивое? — интересуются овощеводы. Вилок кладут на весы, стрелка которых резко кренится в сторону. В молодом вилке уже 850 граммов. Для ранней капусты отличный результат!

— Когда будете сдавать? — интересуются у работников совхоза руководители торгующих организаций и треста столовых.

— К первому июля передадим вам первую партию ранней капусты, — уверенно говорит тов. Пальчиненко.

Руководители других хозяйств

времени эти участки принадлежали нашему совхозу. И мы здесь получали неплохие урожаи овощей, однако никогда здесь не было такого порядка. Видно, что труженики совхоза «Строитель» немало потрудились!

Директор совхоза тов. Пальчиненко, звеньевые — овощеводы тов. Двулучанская и Бахтиарова подобно рассказывают о том, как они заложили хорошую основу урожая помидоров. В грунт рассаду высаживали в горшочках, хотя не все работники хозяйства были уверены в успехе этого дела. Высадку произвели очень рано, не боясь возможных утренних заморозков. Бригады особо подчеркнули, что было произведено три закалки семян, которые безусловно положительно сказались в дальнейшем на развитии растений: два заморозка, из которых один был особенно сильным, не повредили помидоров. Видимо, работники других хозяйств должны сделать из опыта «Строителя» практические выводы относительно сроков высадки рассады в грунт. Величина плодов, сильные дружные кусты помидоров говорят сами за себя.

— А как насчет удобрений? — интересуются приехавшие. — Близко не лезть! Дважды вводили в почву сульфат аммония. Удобрения — верный помощник овощевода в работе!

Посоветовавшись, овощеводы решили посетить поля совхоза «Заречный», чтобы на месте познакомиться с организацией работ в хозяйстве.

Действительно, еще издали бросятся в глаза четкие равнотронные квадраты на полях «Заречного».

— Для их получения нам пришлось немало потрудиться в весенние дни, но затраты труда тутерпятся в лихвой, — говорят директор совхоза тов. Флянцрайх и управляющий третьим отделением совхоза тов. Момченко. — Смотрите сами!

По полю на конной тяге движется культиватор, которым управляет полевод. За день он обрабатывает от полутора до двух гектаров. Точные квадраты позволяют успешно применять этот полуавтоматизированный способ обработки.

Нужно сказать, что в третьем отделении совхоза подсобрялся дружный и боевой коллектив. Передовые труженики активно включаются в соревнование за коммунистический труд и принятые обязательства умело подкрепляют делами. Так, решили работать и жить по-ленински трактористы Иван и Константин Ильинцы и Владимир Фирсов. Они слов на ветер не бросают и вносят большой вклад в общее дело борьбы за высокий урожай овощей и картофеля.

— Особенно отличились у нас Ильинцы и Фирсов в период недавних засушливых дней, — рассказывает тов. Мосченко. — Механизаторам доверена дождевальная установка, и они должны организовать полив на 63 гектарах. Сами понимаете, насколько это сложно на такой большой площа-

дне! неправильно и это мешает ее обычному поливу. Работники совхоза согласились, что замечание сделано верное.

Труженики «Строителя» рассказывают, что они приняли меры для бесперебойной передачи в торговую сеть широкого ассортимента овощей. Вслед за ранними сортами начнется сдача поздних сортов и это позволит заметно улучшить снабжение трудающихся города.

— Нужно и другим хозяйствам пригородной зоны перенять этот опыт, — сказал директор треста столовых тов. Соколов. — Задача состоит в том, чтобы повсеместно наладить ступенчатое созревание овощей и без перебоев снабжать ими предприятия общественного питания и торговую сеть. До сих пор еще приходится слышать от руководителей хозяйств, что это не бывало в сельскохозяйственной практике.

На сеялке впереди сопники устанавливаются культиваторные лапки, которые дрезелят стерню и рыхлят почву, в которую залегают гнездо семена кукурузы, высеваемой на силос. На снимке: косовница ячменя с половинным пожиненным семенем кукурузы на полях колхоза «Искра».

На сеялке впереди сопники устанавливаются культиваторные лапки, которые дрезелят стерню и рыхлят почву, в которую залегают гнездо семена кукурузы, высеваемой на силос. На снимке: косовница ячменя с половинным пожиненным семенем кукурузы на полях колхоза «Искра». Фотохроника ТАСС.

## 4. В «Заречном»

Когда подводились итоги увиденного в «Строителе», первый заместитель председателя исполнкома горсовета Н. Корольков подчеркнул, что и в других пригородных совхозах есть отдельные положительные моменты в работе, которые следовало бы перенять всем хозяйствам. Так, например, в совхозе «Заречный» добились высокой точности квадратов при высадке капусты, что позволяет заметно облегчить обработку площадей, сократить затраты ручного труда...

Посоветовавшись, овощеводы решили посетить поля совхоза «Заречный», чтобы на месте познакомиться с организацией работ в хозяйстве.

Действительно, еще издали бросятся в глаза четкие равнотронные квадраты на полях «Заречного».

— Для их получения нам пришлось немало потрудиться в весенние дни, но затраты труда тутерпятся в лихвой, — говорят директор совхоза тов. Флянцрайх и управляющий третьим отделением совхоза тов. Момченко. — Смотрите сами!

По полю на конной тяге движется культиватор, которым управляет полевод. За день он обрабатывает от полутора до двух гектаров. Точные квадраты позволяют успешно применять этот полуавтоматизированный способ обработки.

Нужно сказать, что в третьем отделении совхоза подсобрялся дружный и боевой коллектив. Передовые труженики активно включаются в соревнование за коммунистический труд и принятые обязательства умело подкрепляют делами. Так, решили работать и жить по-ленински трактористы Иван и Константин Ильинцы и Владимир Фирсов. Они слов на ветер не бросают и вносят большой вклад в общее дело борьбы за высокий урожай овощей и картофеля.

— Особенно отличились у нас Ильинцы и Фирсов в период недавних засушливых дней, — рассказывает тов. Мосченко. — Механизаторам доверена дождевальная установка, и они должны организовать полив на 63 гектарах. Сами понимаете, насколько это сложно на такой большой площа-

ди! Во время засухи они по много часов подряд не отходили от агрегата, организовав бесперебойный полив площадей. Было трудно, для отдыха почти не оставалось времени, но участники соревнования за коммунистический труд не отступили!

Труженикам совхоза в работе хорошо помогают школьники, о которых здесь отзываются с большой похвалой. На полях совхоза проходили учебную практику учащиеся школ №№ 9, 2 и 49. Ими выполнена большая объем работ: прополоты десятки гектаров картофеля и свеклы, посажено 15 гектаров капусты, выполнены и другие работы. Особенно отличились учащиеся, работой которых руководил преподаватель труда тов. Васильев. Они с первых дней работы успешно выполняли задания, быстро и с хорошим качеством прополали свеклу, лук, картофель, заготавливали редис, сажали капусту.

Посещение пригородных совхозов показало, что в хозяйствах идет настойчивая борьба за претворение в жизнь решений январтского Пленума ЦК КПСС, что овощеводы города, вместе со всеми овощеводами, стараются подготовить предстоящему ХХII партийному съезду достойную встречу. Нам вполне по плечу получить, как этого требуют принятые в честь съезда обязательства, в среднем по 220 центнеров овощей с гектара и по 107 центнеров картофеля с поливных земель, собрать в общей сложности 15 тысяч тонн картофеля и овощей. Решение этой задачи — дело нашей чести!

Овощеводы — участники всенародного соревнования за достойную встречу партийного съезда уже имеют неплохой опыт работы. Нужно бережно собрать его — крупинка к крупинце, и сделать всеобщим достоянием.

**Пресский рабочий**

1 июля 1961 г. 3 стр.

# НА ЧЕРДУКАХ БЫЛЫХ

## СДВИНУТЬ ПРОБЛЕМУ РАЗОРУЖЕНИЯ С МЕРТВОЙ ТОЧКИ

Народы жаждут прочного мира и знают, что для его обеспечения необходимо достижение всеобщего и полного разоружения. Именно поэтому люди во всех странах с огромным интересом и надеждой принимают каждое сообщение о переговорах, которые могли бы сдвинуть, наконец, с мертвоточки проблему разоружения.

Хорошо известно, что Соединенные Штаты на протяжении многих лет использовали переговоры лишь как стековую завесу, пред назначенную для того, чтобы обмануть народы, скрыть от них виновника лихорадочную гонку вооружений. Кризисы американской печати вокруг нынешних вашингтонских переговоров невольно наталкивают на мысль — не продолжают ли США свою прежнюю тактику бегства от обсуждения существа вопроса о разоружении в дебри бесконечных процедурных дискуссий?

(ТАСС).

**БОГАТЫ НЕДРА ЧЕХОСЛОВАКИИ.** Во время геологической разведки к северо-западу от Остравы, в Есеннице горах, обнаружены богатые месторождения цветных металлов — свинца, меди, цинка, золота, а также железных руд.

Есеннические горы принадлежат к числу самых богатых месторождений цветных металлов в Европе. В Горни-Бенешов и в Злате-Гори уже строятся два новых рудника.

**МЕСЯЧНИК СОЛИДАРНОСТИ С НАРОДАМИ АЗИИ И АФРИКИ.** В Токио состоялся массовый митинг, которым открылся месячник солидарности с народами Азии и Африки за вывод американских войск из Японии, Южной Кореи и Южного Вьетнама. В принятых резолюциях участники митинга выразили поддержку справедливой борьбе корейского народа за мирное обединение страны и решительно потребовали от правительства США немедленного вы-

**КОРОТКО**

вода американских войск из Южной Кореи, Японии и Южного Вьетнама, ликвидации американских военных баз.

**НОВЫЕ ЖЕРТВЫ ФАШИСТСКОГО РЕЖИМА.** В Португалии продолжаются преследования демократов, выступающих против диктатора Салазара. Как сообщает агентство Франс Пресс,lisсабонский суд приговорил семерых сельскохозяйственных рабочих к тюремному заключению от 25 до 27 месяцев по обвинению в «коммунистической пропаганде». Троиц других рабочих приговорены к 14—15 месяцам тюремного заключения.

По португальским законам тюремное заключение сроком свыше 2 лет влечет за собой лишение политических прав на 15 лет.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Тайна крепости»  
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера  
Летняя эстрада Старого города —

«Исправленному верить»

Кинотеатр «Пионер» — «Озорные повороты» (вечерние сеансы).

Дом культуры железнодорожников —

«Балтийское небо» (1 серия) —

Дом культуры энергетиков — «Пылающий остров», «Дузль».

Клуб «Серп и молот» — «Высший принцип»

Летняя эстрада маскомбината — «В начале века»

Клуб пос. Первомайского — «Сильнее урагана»

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «В начале века»

Ресторан ст. Орск  
**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу шоферов на мотороллер, рабочие-грузчики.

Обращаться по адресу: контора ресторана ст. Орск.

Автозаводству № 3

**ТРЕБУЮТСЯ**

автослесари, автозелектрик, аккумуляторщик, плотник, вулканизаторщик, сварщик.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сенная гора, автозаводству № 3, отдел кадров.

Щебеночному заводу на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ**

кошегары душевой, путевые рабочие.

З справками обращаться: ст.

Орск, шебзавод.

Ресторану № 1 на постоянную

работу

**ТРЕБУЮТСЯ**

официантки, швеицары.

Обращаться: ул. Пионерская, 2.

## ГАСТРОЛИ проходят успешно

Почти месяц наш городской драматический театр имени А. С. Пушкина гастролирует по районам области, разбившись на три бригады.

Одна из них обслуживает труппы целинного Адамовского района, Комедию Успенского «Девушка с веснушками» просматривают рабочие совхозов «Восточный», «Адамовский», «Буруктальский», имени XIX партсъезда и др. Всего в Адамовском районе было дано 27 представлений. Выступления оркана везде пользуются успехом. Зрители тепло принимают лирическую комедию в исполнении артистов Новикова, Алевитовой, Бочаровой, Драконова, Роткевич и Гортатова.

Отрадно отметить возросшую культуру целинного района. Во многих совхозах выросли за год, прошедший после предыдущих гастролей, новые дома культуры и клубы. Вырос интерес тружеников сельского хозяйства и театральному искусству. Во всех совхозах, в бригадных отделениях созданы и работают коллективы и кружки художественной самодеятельности. Артисты театра в свободное время много уделяют внимания участникам самодеятельности в деле подбора репертуара, помогают на репетициях новой программы совхозным агиткултурикам.

Отмечая большую работу Орского театра имени А. С. Пушкина в деле культурного обслуживания тружеников целины, Адамовский район партии наградил коллектив артистов почётной грамотой. Радостно сознавать, что и труд артистовложен в борьбу сельских тружеников за богатый урожай.

Еще одна группа артистов гастролирует в Башкирии. В городах Октябрьском, Стерлитамаке и других районах идут с успехом пьесы Фильдинга «Разоблаченный чудотворец» и «Четверо под одной крышей» М. Смирновой и М. Крайндль.

Гастрольный сезон театра в полном разгаре. Еще предстоит спектакли в Ново-Орском, Нефтекамском и северных районах Оренбургской области.

Т. ФАБЕР,  
режиссер театра.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 1 июля в 7 часов вечера в лекционном зале Дома культуры машинистов состоится встреча с писателем Н. В. Юртаевым, одним из организаторов орской комсомольской организации.

На вечер приглашаются старые коммунисты, участники создания и члены орской комсомольской организации, а также комсомольцы и молодежь города.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

Типография газеты «Орский рабочий»

**ТРЕБУЕТСЯ**

наборщик на ручной набор.

Обращаться в часы занятой.

Орску треста «Южуралтяжстрой»

**ТРЕБУЮТСЯ**

грузчики для перевозки грузов из Орска в Гай, продавцы, повара, буфетчики для работы в Гае и рабочие в цех газированых вод.

Об условиях спрашивать: Орск, ул. Строителей, 38, база орска «Южуралтяжстрой».

Еланшинников Василий Петрович, проживающий на ст. Орск, ул. Степная, 62, возбуждает дело о расторжении брака с Еланшиновой Тамарой Матвеевной, проживающей в Орбайрге, Красный городок, ул. Коммунистическая, 80.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Климушкин Геннадий Леонтьевич, проживающий на ст. Орск, ул. Степная, 1, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Климушкиной Галиной Евгеньевной, проживающей на ст. Орск, ул. Просвещения, 28, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Плотников Дмитрий Михайлович, проживающий в Орске, ул. Краматорская, 44, кв. II, возбуждает дело о расторжении брака с Плотниковой Натальей Андреевной, проживающей в Орске, ул. Краматорская, 44, кв. II.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

## Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 2 и 3 июня воскресные чтения.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «Борьба африканского народа за свою независимость».

Читает тов. Гуськов — член Общества.

Кинофильм «Здравствуй, Гвинея!»

Начало в 5 часов вечера. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Лекция «О международном положении».

Читает тов. Гальцев — преподаватель политехнического института, член Общества.

Кинофильм «День рождения».

Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

АГИТИПЛОЩАДКА № 32 (ул. Школьная, бывшее общежитие ФЗО № 5). Лекция «В чем счастье человека?»

Читает тов. Иашин — преподаватель школы № 21, член Общества.

Кинофильм «Я — рабочий».

Начало в 9 часов вечера.

АГИТИПЛОЩАДКА № 1 (проспект им. Ленина, 13). Лекция «Атеистическое воспитание детей в семье».

Читает тов. Аннин — преподаватель школы-интерната, Кинохроника.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Начало в 8 часов вечера. ЗАУРДАЛЬНАЯ РОЩА. Лекция «Америка без прикрас».

Читает тов. Брыльков — член Общества.

Концерт художественной самодеятельности.

Начало в 1 час дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «Альгоголизм — источник преступлений».

Читает тов. Вислогузова — ст. следователь прокуратуры, член Общества.

Кинофильм «День рождения».

Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

АГИТИПЛОЩАДКА № 32 (ул. Школьная, бывшее общежитие ФЗО № 5). Лекция «В чем счастье человека?»

Читает тов. Иашин — преподаватель школы № 21, член Общества.

Кинофильм «Я — рабочий».

Начало в 9 часов вечера.

АГИТИПЛОЩАДКА № 1 (проспект им. Ленина, 13). Лекция «Атеистическое воспитание детей в семье».

Читает тов. Аннин — преподаватель школы-интерната, Кинохроника.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

## Горком КПСС объявляет прием

слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма на факультеты исторический, экономический, философский.

В соответствии с рекомендованными ЦК КПСС программой и учебными планами.

на историческом факультете изучаются история КПСС, история международных отношений и внешняя политика СССР, вопросы международного коммунистического и рабочего движения;

на экономическом факультете — политэкономия капитализма, политэкономия социализма, экономическая география СССР, экономика социалистических промышленных предприятий, критика современной буржуазной политической экономии и ревизионизма;

на философском факультете — диалектический и исторический материализм, история философии, основы марксистско-ленинской эстетики, основы научного atheизма.

На всех факультетах будут организованы кружки по подготовке пропагандистов.

Срок обучения 2 года.

Начало учебного года с 1 сентября 1961 года.

Желающие поступить в университет должны подать заявления в первичную партийную организацию по месту работы.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Ректорат и общественные организации государственного педагогического института им. Т. Г. Шевченко

ПРИГЛАШАЮТ  
НА ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ  
всех закончивших Орский пед. институт.

Вечер состоится 1 июля 1961 года в 7 часов вечера в здании института.

Управлению трамвая  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
закройщики дамского верхнего платья в цех № 5 индивидуального пошива.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 28, отдел кадров.

Обращаться по адресу: ул. Короленко, 21.

Беликов Михаил Павлович, проживающий в Орске, ул. Союзная, 110, кв. 47, возбуждает дело о расторжении брака с Беликовой Ниной Ивановной, проживающей в Челябинской области, г. Магнитогорск, Пралый берег, квартал 1, л. Бехтерева, 3, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Магнитогорска.

Плотников Дмитрий Михайлович, проживающий в Орске, ул. Краматорская, 44, кв. II, возбуждает дело о расторжении брака с Плотниковой Натальей Андреевной, проживающей в Орске, ул. Краматорская, 44, кв. II.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-08, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 237. Тираж 13.100.